



自带口袋的小仓鼠

陕西省西安市高新技术产业开发区第一小学
二年级6班 王梓昀
指导教师 丁寅

我有一只小仓鼠，它通体雪白，仿佛一片轻盈的雪花，煞是可爱。因其独特的模样，我给它取名为“雪花”。

“雪花”特别贪吃，尤其喜欢把好吃的藏在嘴巴里。有一次，我给“雪花”剥了一只虾。它立刻跑过来，先用鼻子嗅了嗅，确认这是食物后，便兴奋地用小爪子抱住虾，张开嘴，迅速地往嘴里送。“雪花”一点一点地把虾塞进嘴里，整只虾都被它塞到了嘴巴的一侧，它的脸到后脖子都明显地鼓了起来，看起来十分滑稽。

估计“雪花”也觉得虾太长，全放在一边不太合适，它便试图调整位置。“雪花”抓住虾尾巴，转动了好久，我忍不住把它抓起来察看情况。这时，虾正好被“雪花”运送了一半，整只虾像半个圆环卡在它的嘴中间，把它的脸撑成了一个半圆形。“雪花”呆萌地看着我，似乎没想到我会突然把它拿起来，它惊讶地张大了嘴巴。此时，它的嘴巴里只能看见那只红红的大虾，逗得我哈哈大笑。

当我把“雪花”放回桌子上时，它似乎有了新的主意。“雪花”把虾吐了出来，开始用门牙快速地啃起来。不一会儿，虾就被分成了一段一段的。“雪花”这才鼓着嘴巴，转身回到自己的笼子里，准备慢慢享用这顿大餐。

这就是我家自带“口袋”的小仓鼠“雪花”，它总是把很多食物放在嘴巴两边的“口袋”里，带回笼子慢慢享用。而我最大的乐趣，就是把一堆美食放在离它笼子很远的地方，看它鼓着腮帮子搬运食物。



我的“杂技”小乌龟

浙江省绍兴市上虞区博文小学
三年级1班 李昊泽
指导教师 毛陈玉

自从家里多了乌龟这名成员，我的生活便多了几分乐趣。它那布满六边形花纹的壳，仿佛一件独特的铠甲。乌龟的小脑袋不时从壳里探出，一双小眼睛滴溜溜地转个不停。看着它这副机灵样儿，我萌生了一个大胆的念头：把它训练成一名“杂技演员”。

一天，见妈妈在厨房忙碌，我悄悄地把乌龟从鱼缸里捞出，放在了地板上。乌龟似乎有些惊慌失措，东张西望，但很快就被我手中的鱼肉吸引了，眼巴巴地盼着我投喂。于是，我开始了第一个训练项目——“翻身”。

我先把乌龟翻过来，让它肚皮朝上。乌龟四脚乱蹬，拼命挣扎着想要翻身，却屡屡失败。见它如此努力，我用手指轻轻托住它的背，稍一用力，它便成功翻了过来。过了一会儿，我再次把乌龟翻成肚皮朝上的样子，这次没了助力，它竟然也翻了过来。乌龟似乎找到了窍门，它伸长头颈，用鼻尖顶住墙壁，猛一使劲儿，居然自主完成了翻身。我高兴得手舞足蹈，赏了它好几块鱼肉，还得意地向妈妈炫耀我的“成果”。

过了几天，我开始训练乌龟“站立”。我先用手扶着它的背，让它感受平衡。然后，我慢慢松开手指，鼓励它试着站立。起初，乌龟总是摇摇晃晃地站不稳。但我毫不气馁，经过一次次练习，它终于能稳稳地站立了！

我还教会了乌龟许多其他的动作，现在，它已经成为一名名副其实的“杂技演员”了。

我家的蜥蜴



重庆市石柱土家族自治县第四小学校
三年级4班 陶冶
指导教师 吴建琼

一提到宠物，大家都会想到可爱的小猫、毛茸茸的小兔子、调皮的小狗……但我的宠物与众不同。只要你来到我家阳台，打开我的“怪怪爬宠箱”，就会看见一只可爱的小蜥蜴，它叫“土翡翠”，你也可以叫它“土匪”。

“土翡翠”是一只翠蜥，它像一条又细又长的小蛇，全身布满鳞片，背部是棕色的，肚子呈淡绿色，摸起来光滑又柔软。它的身体旁有两对强壮的爪臂，尾巴是身体的两倍长，遇到危险时可以像壁虎一样断尾逃生。

“土翡翠”的胃口很小，每个星期只需进食一次，一次吃一只蟋蟀。每当我在野外捉到蟋蟀后，就用小树枝把它们串成串儿，再把树枝伸到“土翡翠”嘴前。它先用舌头舔一下食物，然后张开大嘴一口咬住蟋蟀，把蟋蟀拉进嘴里，喉咙一张一合，不一会儿，整只蟋蟀就下肚了。吃完后，它还不忘舔舔嘴，好像在说：“啊，真香！”

有一次，我偷偷打开了“怪怪爬宠箱”，准备和它一起互动。结果意外发生了：“土翡翠”像蛇一样窜到阳台边儿，我还来不及抓住它，它就从楼上掉了下去。我生怕它被摔成一个大肉饼，于是三步并作两步冲到楼下。当我找到它时，惊奇地发现它竟然没受一点儿伤。我捧着它回家，一边走一边想：人掉下楼就会摔死，蜥蜴却不会摔死，这是为什么呢？经过仔细观察，我发现原来是坚固的鳞片和长长的尾巴保护了它。

不知这样的宠物，你们是否也想要养一只呢？

我家的小乌龟“红包”

江苏省苏州工业园区星洲小学
四年级7班 柴东池
指导教师 何婧

我家有一只小乌龟，是爷爷从菜市场买回来的，它的年纪比我还大，它有一个特别的名字——“红包”。

“红包”的身体呈椭圆形，它长着圆圆的脑袋，眼睛像小米粒般，黑亮黑亮的，还有小小的鼻子，以及细长的脖子。“红包”四条黑橄榄色的小腿上，长着又尖又弯的白色小爪子，十分惹人喜爱。

我家的“红包”可胆小了。每当有人靠近时，它就会迅速把头、四肢和尾巴都缩进龟壳里。即便是给它喂食，“红包”也会先警惕地观察一番，确定周围安全无虞后，才会慢悠悠地摆出一副悠闲的样子，开始享用美食。

“红包”还是个“运动健将”。我时常会听到咚咚咚的敲击声，仔细一瞧，原来“红包”正在做引体向上和攀岩的训练。“红包”这么努力地运动是为了干什么呢？

“红包”还挺有“心机”。当它察觉到有人靠近时，就会装出一副呆头呆脑、老实憨厚的模样。等周围没人了，它便会迅速将头从龟壳中伸出来，那四条短且粗壮的腿，在水中不停地向上“攀爬”。终于有一天，“红包”成功“越狱”了，这和它平时的艰苦训练可分不开。我们全家找了好长时间，才在沙发底下发现了它。看着“红包”饿得有气无力的样子，我赶紧给它喂食。“红包”狼吞虎咽地把食物吃完后，我一边摸着它，一边说：“你以后可别‘越狱’了，不然又要挨饿了。”“红包”目不转睛地看着我，好像听懂了似的。

这就是我家既胆小又有“心机”的“红包”，我特别喜欢我的小乌龟“红包”。